

# 我们爱你呀 中国

当布达拉宫的上空还是繁星点点，  
故宫的门前早已人头攒动；  
当绚烂的桃花无私地在江南绽放，  
雪仙子也毫不示弱地在北国施展魔力。

啊，我们爱你，中国！

我们爱你——  
万里长城的蜿蜒曲折，  
云南石林的怪石林立，  
莫高窟壁画的宏伟瑰丽，  
九寨沟水韵的五彩斑斓。

我们爱你——  
江南鱼米的醇香，  
高原珍馐的美味，  
阿里山神木的奇特苍天，  
马奶茶的沁人心脾。

我们爱你——  
苗寨山花节的芦笙唢呐，  
那达慕里奔驰的骏马，  
蒙古的奶茶、朝鲜的打糕，  
傣族的阿妹、维吾尔族壮美的小伙子。

我们爱你——  
四大发明开辟的文明之路，  
建设新中国的伟大壮举，  
通向宇宙的飞天之梦，  
神州大地翻腾的滚滚热潮。

我们爱你——  
松柏的挺拔，秋菊的刚强，  
荷花的圣洁，青竹的高尚。

我们骄傲，我们自豪，  
我们创新，我们突破。  
你是屹立于世界民族之林的明星，  
我们爱你呀，中国！

合肥市琥珀小学六年级  
陈思锐

## 外婆的菜园

外婆家住在一个叫刘冲的小村子，这里没有繁华拥挤的大街，没有鳞次栉比的高楼大厦，更没有扰人的汽鸣声，有的只是遍地的野草和悦耳的虫鸣声。

我喜欢到外婆家玩，尤其是到菜园玩。外婆家的菜地在屋子的正右方，出门踏上一条凹凸不平、蜿蜒起伏的小路，没走几步就到了。菜地两旁站着两棵粗壮的樟树，枝干伸向四面八方，还没走近它，就能闻到一股清冽的香气。

站在菜园口，映入眼帘的是一大片郁郁葱葱的菜娃娃。那刚长出的一排香葱，正怯生生地探出小脑袋，羞涩地向我们微笑；一排排丝瓜藤爬满了篱笆，上面吊着几个小丝瓜，淘气地顶着一头黄发，正向我们伸舌头呢；苋菜优雅地拢了下她那紫红的秀发，露出了迷人的面容，还有许多我叫不出名字的菜。外婆边佝偻着腰侍弄这些菜，边如数家珍般地告诉我菜园中各种菜的名称及种菜心得。每逢我们回来，外婆总是送一大包自家种的瓜果蔬菜，车

镜中，沐浴着夕阳余晖的外婆身影越来越小，而我们手中的菜却沉甸甸的。

菜地尽头有许多个自然形成的小水洼，那里生活着许多小鱼小虾。一到暑假，我和哥哥成了那里的常客。扛着自制的钓竿，不出半天就能钓到许多鱼虾，为我们的餐桌上增加了一道美食。

菜地左边是猪圈和鸡窝，猪圈里有几头可爱的小猪，一见我来，它们便昂着头，闪着耳朵，似乎在欢迎我的到来呢。每天清晨，鸡爸爸总是迈着神气的脚步，领着一大家子外出觅食，小鸡三五成群地聚在一起，有的扑扇着翅膀，有的跟着鸡爸爸，有的互相打闹着。而鸡爸爸和鸡妈妈总是尽责地看护着他们的小宝贝，真是其乐融融的一家子。

外婆家的菜地像一幅多彩的图画，里面有许多看不尽说不完的故事，我喜欢外婆家的菜地。

合肥长淮新村小学五(1)班 郑熙来  
指导老师：钟燕凤

## 一个也不能少

一天，住在森林里的大圆脸妈妈的孩子对妈妈说：“我们到森林里去玩一会儿。”大圆脸妈妈说：“好，你们去吧，要注意安全。”眼睛姐姐、耳朵哥哥、鼻子弟弟、嘴巴妹妹就这样出去玩了。

眼睛姐姐发现了一只漂亮的孔雀，她想：这只孔雀真漂亮，唱歌一定很好听。孔雀好像看出了她的心思，就唱起歌来了，眼睛姐姐才想起自己听不见，无聊地回家了。耳朵哥哥听到了夜莺美妙的歌声，他就顺着声音找到了夜莺，他想：夜莺唱歌那么好听，长得一定很好看。他正准备看她长什么样的时候，才发现自己看不见，闷闷不乐地回家了。

这时鼻子弟弟嗅到了烤鸭的味道，就跑过去，抱住烤鸭吃的时候发觉嘴巴张不开，丧气地回家了。嘴巴妹妹七转八绕了一个小时还撞到了小猪，小猪说：“你怎么了？”嘴巴妹妹说：“我看不见。”小猪说：“那我来背你回去吧。”然后小猪就把她背回了家。

回到家他们把事情告诉了妈妈，妈妈语重心长地说：“我们是一个集体，谁也离不开谁，一个也不能少。”

合肥市屯溪路小学本部四(2)班 庞懿轩 指导老师：吴艳

## 爱和尊重

9月1日，我们开学了！  
我们观看了精彩的节目——《开学第一课》，这次的主题是——父母教会我。一共有四节课，每节课都有不同的班主任，他们分别是：张泉灵、何炅和王小丫，最后一节课有些特别，讲述的是一些孤儿在去了北京后，遇到了武术老师张老师，张老师教了他们武术，最后，舞台交给他们。

那一幕幕欢乐、感人的画面已经深深地印入我的脑海里。其中有两处我记得最深，第一处是：秦勇原本是个很红的摇滚歌手，因为儿子在四岁时被检查出身体上有些问题，秦勇就离开了热爱的舞台，专心照顾儿子。照顾儿子大珍珠不是那么简单，系鞋带大珍珠学了整整三天；学习自行车一学就是一年多……秦勇为了孩子放弃事业让人敬佩，给孩子所有的爱，无私的奉献，足够的耐心。大珍珠被秦勇培养得很好，懂事、大方，他很幸运，有这样一位爸爸。父母对孩子的爱是伟大的，父母比任何人都要关心、爱我们，我们也要回报给父母我们的爱，孝顺父母。第二处是撒贝宁和王小丫演的一场戏：一开始，王小丫已经坐到飞机的座位上了，撒贝宁来了，他坐在里面，必须要王小丫让一下，撒贝宁直接跨了过去，并碰到了她的腿。然后，他们俩又演了一些不礼貌、让人发笑的事情，但最后有一位空姐化解了他们的矛盾。这也让我知道，对别人不礼貌就是对别人的不尊重，只要尊重了别人，别人才会尊重你。

《开学第一课》里有游戏、表演，最重要的是，它里面有许多道理。如：爱和孝顺，尊重别人……这种节目怎能不受到大家的青睐呢？

合肥市和平小学东校五(1)班 谢文菁

## 走复兴路圆中国梦

梦想是追求，是奋斗，是挥洒的汗水；梦想是雨后的彩虹，是生命的渴望。我们每个人都有梦想。你的梦、我的梦、他的梦，汇聚成十三亿人民的梦，这就是中国梦！

一个人不怕一无所有，就怕没有梦想。一个民族也是如此。古有梁启超吟“少年智，则国智。少年强，则国强”，今有周恩来说“为中华之崛起而读书”。少年是中华之根本，让我们肩负着中国梦走向未来。中国梦，一个包含十三亿个梦想的中国梦，需要我们勇于担当，求真务实。

这其中，就有我的一个梦想！

我的梦想，就是希望国家富强，民族振兴。我不能像爱迪生那样，贡献发明出来的电灯照亮整个世界，不能像贝多芬那样，用灵巧的双手弹奏美妙的旋律，也不能像莫言那样，用优美的文笔拿下光荣的诺贝尔文学奖，我不能独自完成这个伟大的梦想。但我坚信，使人民幸福的伟大中国梦，寄托着几代中国人的美好心愿，凝聚着中华儿女的心血汗水，终有一天，它会在我们的努力下实现！

南陵县漳溪初中七(2)班 张婷 指导教师：陶伟

## 月色

静静地，夜来了。

月亮缓缓露出她那美丽的脸庞，发出柔和的光。淡淡的、银色的月光笼罩在地上，晚风轻轻梳理着月光的长发。新月弯弯，默默注视着湖面，湖边的山、石壁、杨树、柳树郁郁葱葱，透出神秘的气息。

月色撩人，清风吹拂，不时揉碎水中的月影，似乎在与月儿捉迷藏。

月光泻落地上，淡淡的，她似乎是与世无争的淡薄雅士，一尘不染。月儿又如一位少女，穿一袭纯白袍，静静地遥望大地。“折却月中桂，清光应更多。”一时间，许许多多的诗句涌上心头。

夜更深了。

漆黑的幕布上镶嵌着一颗淡黄色的宝石，点点繁星点亮了整个夜空。这美丽的月色不正代表纯洁无暇的心吗？

我相信，纯真善良最终会“照亮”所有人的心。

庐江县城关小学五(7)班 徐萌迪

## 春之韵

我爱烈日炎炎的夏天，我爱果实累累的秋天，我爱雪花纷飞的冬天，但更爱鸟语花香的春天。

春是位美丽的姑娘，带来了满园春色，吻醒了冰冷的小溪，吻醒了含苞欲放的花蕾，吻醒正在睡觉的动物，吻醒了……悄悄地，让大地披上了五彩斑斓的丝绸。

春是位神奇的魔法师，带来了数不胜数的魔术。这不，路边的大树伯伯刚刚还在叫：“冷！”不一会儿便穿了绿毛衣。山那边的下起了毛毛细雨，哦！多么的柔和。我知道那是春姑娘在悄悄地施法，唤醒雨婆婆。调皮可爱的孩子们，他们在雨中嬉戏。不知不觉中一阵阵香甜味在空中打转，你想摸摸它却摸不着。其实是春姑娘溜进了果园里，给果蔬们披上了一层魔术衣，顿时果娃娃就出来了。

温和的阳光洒在大地上，绿草地在阳光照耀下仿佛华贵的地毯，美不胜收。一种幸福感油然而生，我感觉春在拥抱我，拥抱大地。

我爱你，美丽的春天；我爱你，生机勃勃的春天。

合肥市少年宫包河苑分校 李苗青

欢迎星报小记者踊跃投稿  
邮箱：scxbxjz@163.com